

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐倡廉等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调

进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大法学法律工作者致以问候，并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出，党的十八大以来，各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作，为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，各级法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持党的全面领导，(下转02版)

习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者

坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

新华社北京1月10日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年艺术工作者回信，在国家京剧院成立70周年之际，向全体演职人员表示祝贺和问候。

习近平在回信中说，国家京剧院成立以来，贯彻党的文艺方针政策，创作了许多经典剧目，涌现出不少优秀艺术人才，为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上，希望你们传承前贤名家优良传统，(下转02版)

元方主持召开市委理论学习中心组专题学习会议强调
深入学习贯彻习近平总书记
关于全面加强党的纪律建设的重要论述
推进党纪学习教育常态化长效化

元方主持召开市委理论学习中心组专题学习会议强调

深入学习贯彻习近平总书记 关于全面加强党的纪律建设的重要论述 推进党纪学习教育常态化长效化

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)按照党中央和省市委关于开好民主生活会的有关要求，1月10日，市委理论学习中心组举行专题学习会议，集中学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神等，市委书记元方主持会议并谈认识体会。他强调，要认真落实党中央和省市委决策部署，推进党纪学习教育常态化长效化，纵深推进全面从严治党，以高质量党建引领保障高质量发展。

近平同志为核心的党中央把党的纪律建设纳入新时代党的建设总体布局，作为全面从严治党之策，推动党在革命性锻造中更加坚强有力。习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设作出一系列重要论述，特别是在中央政治局民主生活会上的重要讲话，对持续加强党的纪律建设提出明确要求，为我们抓纪律、管纪律、执行纪律提供了方向指引和根本遵循。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终把严明党纪与锤炼党性结合起来，把政治修养摆在党性修养首位，带头学纪、知纪、明纪、守纪，营造风清气正良好政治生态。

把遵规守纪与干事创业统一起来，把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，引导党员干部自觉在遵规守纪前提下勤工作、敢放手、敢担当、积极作为，把党纪学习教育成果转化为推动资阳高质量发展的强大动力。要始终把纪律建设和反腐败斗争贯通起来，把纪律和规矩挺在前面，严肃查处“四风”问题，保持反腐败高压态势，不断推动全面从严治党向纵深发展。各级党委(党组)要落实好全面从严治党主体责任，党组书记要履行好第一责任人职责，班子成员要履行好“一岗双责”，推动党的纪律建设不断取得新成效。

资阳市2025年老干部迎春座谈会举行

元方讲话 赵浩宇主持 王荣木焦杨陈莉萍出席

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)1月10日，资阳市2025年老干部迎春座谈会举行。市委书记元方出席并讲话，市委副书记、市长赵浩宇主持。市人大常委会主任王荣木，市政协主席、雁江区委书记焦杨，市政协原主席陈莉萍出席。

元方在讲话中代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向各位老领导、老同志和全市广大离退休干部致以新春祝福和亲切问候，并通报了全市经济社会发展情况。他说，过去一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央和省市委决策部署，全力以赴拼经济搞建设，因地制宜发展新质生产力，坚定不移推动高质量发展，坚定特色

鲜明、质量优异、长期坚持，坚持改革创新、重点突破，集中精力抓好“三件大事”，推动各项事业取得新进展新成效，全市发展速度逐步加快、发展动能持续增强、发展质量不断提升、发展基础更加坚实。这些成绩的取得，是党中央和省市委坚强领导的结果，是全市上下拼搏实干、共同努力的结果，凝聚着各位老领导、老同志的关心支持和大力帮助。

元方说，今年是“十四五”规划收官之年，也是资阳高质量发展的关键一年。希望各位老领导、老同志一如既往地支持支持资阳，为资阳高质量发展贡献更多智慧和力量。

元方说，老干部是党执政兴国的重要资源，是推进资阳高质量发展的重要力量。全市各级党委、政府要以高度的政治责任感、热情、细心、周到做好老干部工作，感情上贴近、政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，为老干部、老同志愉快生活、发挥作用创造良好条件。

座谈会上，观看了专题片《团结奋进向跨越》，元方、赵浩宇、王荣木、焦杨等市领导与老干部、老同志亲切握手、互致问候。会上，厅级老领导代表作了发言，对全市发展取得的成效给予充分肯定，对今后工作提出意见建议，纷纷表示将继续为资阳高质量发展发光发热、贡献力量。

会议指出，党的十八大以来，以习

会议指出，要始终把维护党纪与团结统一协同起来，严守组织纪律，坚持民主集中制，把团结作为重中之重，充分调动各方面积极性主动性创造性。要始终

会议对开好2024年度民主生活会提出要求，强调要深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料，严肃认真开展批评和自我批评，确保高标准高质量开好民主生活会。

2024年度全国十大考古新发现初评启动

资阳濠溪河遗址群参评

1月12日，2024年度全国十大考古新发现初评启动。候选项目均为各发掘单位主动申报，经国家文物局审核，最终确定30项参评。活动办公室将组织投票推荐产生20项进入终评。其中，四川资阳濠溪河遗址群、盐源老龙头墓地参评。

来源：“文博中国”微信公众号

来源：“文博中国”微信公众号

以文明之美塑城市之魂

——2024年全市精神文明建设综述



全媒体记者 李小微

岁月不居，时光为笔。在过去的2024年，伴随着资阳跨越前行步伐而奏的，还有慷慨激昂的城市文明赞歌。

这一年，文明培育步履铿锵，振奋奋进征程——

李月莉入围全国道德模范候选人，先进事迹在央视播出；陈毅家风沉浸式文明讲堂座无虚席，弘扬红色家风等11条经验信息被省委办公厅、省委宣传部、省文明办采用；青少年爱国主义读书教育活动获全国组织特等奖，并作为城市代表在中央党校领奖……

这一年，文明实践丰富多彩，浸润群众生活——

文明实践集市“集”出群众幸福感，成功举办首届新时代文明实践项目大赛、遂宁等地作经验交流；“资阳办出特色思政课”等62篇新闻稿件被新华社等

中、省媒体转载。

这一年，文明建设常态长效，共建美好家园——

系统推进城市治理六大行动、文明建设六大工程，常态创建六项机制，统筹推进40个创文重点实事项目；围绕“爱在资阳 美在文明”主题，开展身边创文故事分享、创文知识竞赛、网络问答闯关等系列系列活动120余场……

常态又长效 文明建设真正为民惠民

碧水蓝天净，和谐宜居情。这是资阳精神文明建设成果的真实写照。

全国文明城市创建的目标很朴素，归根到底就是让群众过上更好的日子。过去一年，资阳秉持创建为民利民的基本原则，把精神文明建设重心深入到城乡基层，不落一村、不丢一巷。

2024年7月8日一大早，雁江区资溪街道桂花井社区的水巷子食堂早已飘出菜香。虽然还没到用餐时间，但正式“开张”的社区食堂已经早早地迎来第一批客人。

当天不仅是水巷子社区食堂“开张”，也是资溪街道依托水巷子街区，将

“幸福雁江”综合体项目落地在桂花井社区的日子。

一口热乎饭，打造老年人幸福“食”光。2024年5月，我市启动实施资阳市助餐服务三年行动，并按照“1+N+N”形式(即1个“中央厨房”，N个“助餐点”，N种“服务模式”)，在全市范围内布局示范性老年助餐服务网络9个、助餐点位40余个，积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络。2024年，全市建成投用老年助餐服务网络6个、助餐点位20余个，助餐服务达10万余人次。

文明创建，重在落实。社区食堂仅仅是“15分钟便民圈”的便民服务之一。新增便民市场、改造老旧小区、打通“断头路”……去年以来，资阳统筹实施40个创文重点实事项目，在全省率先推进物业管理全覆盖，中心城区483个无物业管理小区基本实现物业管理。推动全市48个问题楼盘全面清零，累计交房11361套、交付率达95%，受益群众达5.9万户；利用“市民拍客团”“文明实践云”和“资观监督”“资观帮忙”平台解决群众反映问题2.6万件、办结率99.59%，群众获得感和满意度持续提升。

硬件基础设施改善的同时，文明素养这个“软件”也在不断提升。(下转02版)



本报讯(全媒体记者 陈维)1月10日，记者走进位于高新区的资阳石油钢管有限公司油气田事业部，现场机器轰鸣，技术人员正在加紧赶制这批特殊扣套管产品及配套井下工具产品。

“这批订单主要用于西南油气田页岩气、长庆页岩气、川庆页岩气等地下页岩气的开采。”该公司油气田事业部党支部书记冯军介绍，订单共计3200吨，为P100钢级的BJC-II型特殊扣套管订单。

BJC-II型特殊扣套管是由中国石油集团宝石管业有限公司独立开发，资阳石油钢管有限公司生产的具有自主知识产权的高等级气密封特殊扣套管产品，具有优异的密封性、连接强度和抗疲劳性能，且具有易对扣、抗黏扣、抗大扭矩等便于现场操作的特点，能满足复杂井及非常规油气井开采需求，现已广泛应用于川渝滇黔多地油气钻采现场。



BJC-II型特殊扣套管成品。

2024年四季度，西南地区全面吹响“上产”冲锋号，常规气、致密气和页岩气领域用管需求迅速增长。资阳石油钢管有限公司提前谋划，精准对接各业主单位钻井计划和套管需求，制订“一企一策”供货方案，凭借过硬的产品质量和高效的跟井技术服务，成功拿下该订单。

冯军表示：“该批订单的原料已陆续到场，我们将科学组织排产，充分发挥我们产线自动化程度高的优势，力争在春节前将该批订单全部发运出厂，确保实现公司2025年‘开门红’。”

游戏“模拟城市”照进现实

资阳虚拟电厂将打造能源变革新引擎

本报讯(全媒体记者 郭菁)1月10日，在2025年省内电价政策宣讲会暨资阳市第三届直购电场外撮合交易会上，资阳虚拟电厂项目成为焦点。该项目将于今年6月底正式上线，精准护航今年“迎峰度夏”保供工作，其创新模式勾勒出新型电力系统建设的崭新路径，为资阳能源产业发展注入新活力。

据悉，虚拟电厂隐匿于城市电力系统，在电力供需不平衡时可调用供需、改善能源结构，是我国新型电力系统细

分赛道。

资阳虚拟电厂项目运用类似经典游戏“模拟城市”的运行思路，通过合理调配各类资源实现电力资源的精准调度。它构建了先进的虚拟电厂聚合管理平台，如同为电网配备了一位智能调度高手，一头连接大电网、电力市场、全市范围内分布式光伏项目等供给侧，一头连接工业设备、换电站、电动汽车充电桩等需求侧，通过智慧物联系统实时监控，对电网进行精准的互动式响应，

在用电高峰时迅速切换为“电源”角色，需要加大消纳的时候则自动转换为“负荷”状态，最大柔性可调节能力达到全市最大负荷的3%-5%。

资阳虚拟电厂项目实施主体为资阳投集团全资子公司资阳瑞雁环保能源科技有限公司。该公司将依托此项目，以市属国企在新能源领域的转型升级全力打造资阳能源变革新引擎，持续释放电力改革红利。在四川补贴政策激励下，(下转02版)